

反對派內訌白熱化 社民連民主黨互罵

【本報訊】早前的所謂「五區公投」已經讓激進和溫和反對派各行各路，而改良方案和政改表決更是讓反對派上演正式決裂的戲碼。社民連的黃毓民昨日宣稱，政改方案獲通過，反對派就正式分裂，社民連必然被孤立、被邊緣化，而他們亦自己選擇與民主黨分道揚鑣。民主黨的立法會議員對社民連的攻擊頗感不忿，聲言從未出賣民主。

黃毓民揚言劃清界線

自稱「站在道德高地」的黃毓民揚言，若民主黨在政改方案投下贊成票，社民連便會與民主黨劃清界線，「今天我們在此分手」。他稱，民主黨背棄了〇八年競選承諾，「淪為政客，受人恥笑」；並指民主黨元老司徒華是「司徒老人」、「政治老人」，對實現普選毫無作用，故此社民連選擇與民主黨分道揚鑣。他說，政改方案獲通過，反對派就正式分裂，社民連必然被孤立、被邊緣化。而社民連的梁國雄更宣稱，「就算你哋要用四十票踢我出議會，我都無所謂」。

民主黨的李永達聲言，民主黨沒有出賣民主。「同意這個方案或參與某種形式、不是完美的政治制度，是否就是妥協？然後等同於出賣民主？這二十多年裡，這班（民主派）朋友所做的事，是否不值得去想一想，這些人本身二十多的努力是想做什麼？」他說，現時方案不等於令功能界別合理化。

民主黨李華明說，社民連攻擊「盟友」，將反對派分裂的責任推卸予民主黨，並指民主黨與中聯辦代表見面是搞密室政治，實在不公道。「你哋（社民連）捱心自問，為香港政治環境改變做過咩？只是為留住啲票，搶埋人啲票」。他批評社民連陳偉業無公信力，只許自己攻擊他人，不許別人批評自己，超越了民主的界限，會產生反效果。

民主黨黃成智說，民主黨在政改討論中，並無隱瞞任何與中央交流的內容，是公開談判的，若社民連陰謀論地指責民主黨是「無間道」，他亦可以話社民連是間諜，搞亂香港民主。

另一邊廂，陳偉業指稱，民主黨欺騙選民，可謂本港歷史最大政治騙案。

黃毓民則揶揄民主黨：「山水有相逢，日後先同你哋（民主黨）計數，我哋失去最有力的盟友，我都想同佢哋團結，但大家南轅北轍，因為大家原則不同，我都想容忍佢哋，但忍唔到，佢哋一夜之間轉變……」

▲涂謹申聲稱不贊同「區議會改良方案」，卻又表示會在政改方案投下贊成票

本報攝

咒司徒華「癌上腦」竟稱是譬喻 長毛死撐惹公憤

【本報訊】社民連的梁國雄日前惡意攻擊身患肺癌的民主黨元老司徒華「癌症上腦」，多名反對派成員連日來狠批其言論玷污民主，沒有人性，要求梁國雄向司徒華道歉。備受指責的梁國雄聲稱，自己並無詛咒對方，拒絕道歉。司徒華表明，已看清梁國雄的真面目，不會接受其道歉。

梁國雄在周一晚民主黨開黨員大會的會場外，指罵司徒華「癌症上腦」，批評他支持民主黨通過政改；周三在立法會辯論期間，梁國雄又再口出惡言。

多位民主黨議員昨日在發言時，要求梁國雄收回指司徒華「癌症上腦」的言論，並向司徒華道歉。李華明表示，儘管反對派內部就政改方案有不同意見，但絕對不應以別人的病作為攻擊手段，會對年輕人造成壞影響。「用老人家的病，作為攻擊的政治立場，同一班後生仔起鬨去做，捱心自問，對後生仔有無影響？」涂謹申說，梁國雄的言論並不尊重對方，影響團結，削弱民主力量。黃成智亦指梁國雄的言論是不尊重民主的表現。

已表明會離開民主黨的鄭家富亦表示，「佢（梁國雄）咁講，唔單止傷害到司徒華，亦傷害到其他熱愛民主的人」。他要求梁國雄給司徒華一個誠懇的道歉。

面對「盟友」的勸喻、狠批，社民連黃毓民「死撐」梁國雄無需道歉，梁國雄自己亦毫無悔改之意，拒絕道歉。

梁國雄在發言時稱：「當日是個人行為，同社民連無關，是因為激於義憤，唔覺得我講的嘢會搞到佢（司徒華）死，無詛咒佢。昔日盟友，今日就一件咁小的事攻擊我，唔好再用來造我文章。」梁國雄還說：「我不需要向司徒華道歉，因為他說過很多話，性質跟我差不多，我不需要他道歉。作為政治人物，不需要道歉，只是一個評論。司徒華先生在『五區公投』的表現，令我覺得他像另一個人，很難再說跟他是朋友。我既無詛咒他（司徒華）的心意，我亦不相信說話可以令他病情加重，我只不過警喻。」梁國雄此言一出，議事堂內的議員多顯出一臉不屑及愕然。

司徒華看清長毛真面目

近日每天都要接受電療的司徒華表



◀（左起）
劉江華、譚耀宗及葉國謙聽見「長毛」（站立者）的死撐之言，顯得一臉不屑
林良堅攝

示，不會因而動怒，即使對方道歉，亦不會接受，反而通過事件看清梁國雄和社民連的本質。「他沒有惹怒我，假如這樣的話，太易動怒，我不會要求他道歉。對或不對，他自己知道……這件事反而我覺得是好事，暴露了長毛（梁國雄）及社民連中有些人的本質」。

司徒華表示，到現在都不明白梁國雄為何會說這番話。「長毛（梁國雄）我認識他三十年，有些事我都不知道，原來他是這樣的人。他跟我一向幾好，合作多年都沒什麼大的爭拗，為何今次要攻擊我的年紀，攻擊我的病，我覺得很奇怪」。

涂謹申不退黨投贊成票

【本報訊】政治光譜撲朔迷離，表明不贊同「區議會改良方案」的民主黨立法會議員涂謹申表明不會退黨，並最終跟隨黨內決定，在行政長官產生辦法決議案，投下支持票。

擔心製造超級功能組別

前日民主黨創黨成員之一的鄭家富，表明由於自己與該黨對政制持不同的看法，也持相反的投票取向，正式宣布退黨。至於早前表明不支持政改方案，但需考慮會否留在民主黨的涂謹申昨日則宣布，會繼續留在民主黨。

涂謹申在政改辯論時聲稱，不能接受政改方案的內容，擔心方案會製造超級功能組別，打散市民爭取普選的凝聚力；但他宣稱，自己與民主黨在政改問題上有不同意見，「是策略的嚴重判斷不同，對方案的分析、對未來鼓動市民爭取普選，是策略不同，不是原則路線的不同」，故此不會退出民主黨。涂謹申說，港大最新的民調顯示，〇八年立法會選舉中支持民主黨的選民，有六成四支持民主黨的區議會方案，有三成四反對。

不過，選擇留在民主黨的涂謹申還

是不忘不點名地批評黨友，指稱有的黨友可能想在任期，甚至是是有生之年做出成績，所以減低了爭取終極普選的動力。

被問到他批評黨內領導層，會否影響關係時，涂謹申說不擔心，因爲大家經過長時間合作。

涂謹申又說，鄭家富退黨，令自己不退黨的壓力增加，因爲如果他也離開，黨內意見會更加一致，所以決定留下，在黨內發揮更大影響力，繼續爭取普選云云。



第五屆資本中國傑出企業成就獎

The 5th Outstanding China Enterprise Award

主辦機構：SC 南華傳媒
贊助機構：J.T. Dupont, GODIVA, DYNASTY
大會指定審計機構：BAKER TILLY HONG KONG Certified Public Accountants

第五屆資本中國傑出企業成就獎

熱烈恭賀以下得獎單位（排名不分先後）

資本中國傑出零售銀行	中國建設銀行
資本中國傑出投資企業	中國光大控股有限公司
資本中國傑出保險公司	中國平安保險（集團）股份有限公司
資本中國傑出小額信貸公司	亞洲聯合財務有限公司 - UA融易貸
資本中國傑出房地產代理	合富輝煌集團控股有限公司
資本中國傑出房地產企業	禹洲地產股份有限公司
資本中國傑出電訊企業	中國電信股份有限公司
資本中國傑出電訊設備供應商	京信通信系統控股有限公司
資本中國傑出環保能源技術企業	鈦陽太陽能技術控股有限公司
資本中國傑出天然氣供應商	中國燃氣控股有限公司
資本中國傑出LED照明企業	真明麗控股有限公司
資本中國傑出電子元件分銷企業	時捷集團有限公司
資本中國傑出消費品企業	華潤創業有限公司
資本中國傑出個人衛生用品企業	恒安國際集團有限公司
資本中國傑出高級沙發生產商	敏華控股有限公司
資本中國傑出製藥集團	中國生物製藥有限公司
資本中國最具潛力LED照明企業	達進精電控股有限公司
資本中國最具潛力醫療信息技術企業	中國公共醫療（控股）有限公司
資本中國最具潛力現代化農業企業	科地農業控股有限公司

中国建设银行
China Construction Bank

光大控股
EVERBRIGHT

中国平安
PINGAN

UA融易貸
UA EASY CASH

合富辉煌®集团
Hopefluent Group Holdings Limited

禹洲地產股份有限公司
YUZHOU PROPERTIES COMPANY LIMITED

中国电信
CHINA TELECOM

Comba
京信通信

Apollo
鉑麗太陽能技術控股有限公司
(香港上市: 500)

CHINAGAS
中國燃氣

Neo-Neon™
中國生物製藥有限公司
SINO BIOPHARMACEUTICAL LIMITED

GROUP
時捷集團
TAT CHUN TC INTERCONNECT

華潤創業有限公司
China Resources Enterprise, Limited
Public Healthcare
中國公共醫療

仁安國際集團有限公司
HENAN INTERNATIONAL GROUP COMPANY LIMITED
code科地農業控股有限公司
Code Agriculture(Holdings) Limited
STOCK CODE: 8153

MANWAH
敏華控股
YUZHOU PROPERTIES COMPANY LIMITED

（排名不分先後）